

## Výstava „Nezломní“ – Od Franze Kafky pro sametovou revoluci

Jeden z možných průřezů českým uměním 1918 - 1989

**11. 7. – 6. 10. 2019**

**Zuzana a Eugen Brikciusovi připravili k třicátému výročí sametové revoluce ve spolupráci s Alšovou jihočeskou galerií v Hluboké nad Vltavou a Památníkem národního písemnictví výstavu, na které představí významná díla třiceti nezlom(e)ných výtvarných umělců.**

Díla jako *Hráč na cello*, *Sněhurka a sedm trpaslíků I.*, *Strhující finiš*, *Po představení* či *Pomalý a jistý posun k pádu* doplní i verše, deníkové zápisky, dopisy, citáty či rozhovory EUGENA BRIKCIUSE, JOSEFA ČAPKA, LIBORA FÁRY, EMILA FILLY, OTTO GUTFREUNDA, OLAFY HANELA, FRANTIŠKA JANOUŠKA, VIKTORA KARLÍKA, OLGY KARLÍKOVÉ, FRANTIŠKA PETRA KIENA, EVY KMENTOVÉ, ONDŘEJE KOHOUTA, JIŘÍHO KOLÁŘE, STANISLAVA KOLÍBALA, PETRA KOUBY, RADKA KRATINY, MIKULÁŠE MEDKA, JIŘÍHO NAČERADSKÉHO, KARLA NEPRAŠE, RUDOLFA NĚMCE, VĚRY NOVÁKOVÉ, EDUARDA OVČÁČKA, ZBYŇKA SEKALA, ZBYŠKA SIONA, OTAKARA SLAVÍKA, JIŘÍHO SOZANSKÉHO, JINDŘICHA ŠTYRSKÉHO, VÁCLAVA TIKALA, TOYEN a EVY VONES.

Nezlom(e)nost není nutně vztažená pouze k politice či společenským událostem, spočívá i v neochvějně víře ve vlastní uměleckou cestu. Spisovatel Franz Kafka se stal svým metafyzickým dílem, kritickým myšlením a zodpovědným sociálním postojem inspirací celé řady vystavených umělců, včetně autorů výstavy.

*Utrpení a radost, vina a nevina  
jako dvě propojené ruce,  
člověk by je musel proříznout napříč masem,  
krví a kostmi.*

FRANZ KAFKA, *Deníky*



K výstavě vychází bohatě ilustrovaný dvojjazyčný 304 stránkový katalog, kde jsou reprodukována všechna vystavená díla včetně medailonků autorů. Rovněž obsahuje Kunsthistorické pohádky – Nezlomní, ve kterých Eugen Brikcius přibližuje jednotlivé umělce.

Esej *Od Franze Kafky po sametovou revoluci* Veroniky Tuckerové nastiňuje dobové okolnosti a více i méně zřetelná spojení vystavených umělců s Kafkovým dílem a myšlením.

Grafikem výstavy a katalogu je Marek Jodas, produkce Lucie Šafaříková.

**Kontakt pro novináře:**

Karolina Ouředníčková

T: +420 702 213 345

E: [kourednickova@obecnidum.cz](mailto:kourednickova@obecnidum.cz)

**Obecní dům, a.s.**

nám. Republiky 1090/ 5. 111 21 Praha 1 – Staré Město

[www.obecnidum.cz](http://www.obecnidum.cz)

*Tisková zpráva, vydaná a.s. Obecní dům dne 2. 7. 2019*